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Welzijn kermispony's  -  Controles

Het koninklijk besluit van 1 maart 2013 betreffende het welzijn van paarden en pony’s 
bepaalt dat deze dieren vlot en voldoende toegang moeten hebben tot drinkwater, ook 
wanneer ze “aan het werk zijn” in de ponycarrousel. Daarnaast moeten de dieren in 
onberispelijke conditie zijn en respectvol behandeld worden. Ondanks dit koninklijk 
besluit dat strengere maatregelen oplegt voor het welzijn van de kermispony’s, worden 
er regelmatig kritische vraagtekens gesteld bij het welzijn van kermispony’s.

Midden juli jl. heeft de Brusselse Regering een verbod op kermispony’s goedgekeurd. Het 
verbod zou ingaan op 1 januari 2019 en zou er op vraag van verschillende gemeenten en 
dierenrechtenorganisaties komen. Tot op heden is het in Vlaanderen en Wallonië aan de 
verschillende gemeenten om al dan niet een verbod op kermispony’s uit te vaardigen.
 
In 2015 heeft de minister op mijn schriftelijke vraag (nr. 12 van 29 september 2015) 
geantwoord dat het toezicht op de naleving van de regelgeving in de eerste plaats op 
lokaal niveau gebeurt. De lokale besturen zouden toen zijn aangeschreven geweest om 
hen te wijzen op de geldende regelgeving en hun rol in deze materie.

Eventuele controles door de Inspectiedienst Dierenwelzijn gebeuren enkel op basis van 
klachten en/of op verzoek van de lokale overheid. In 2013 werd er slechts één controle 
ter plaatse uitgevoerd, in 2014 één administratieve controle en in 2015 één controle ter 
plaatse op vraag van een gemeentebestuur. 

1. Hoe staat de minister ten aanzien van het uitgevaardigde verbod op kermispony’s in 
het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest? 

2.

a) Heeft de minister de vraag ontvangen van gemeenten en/of 
dierenrechtenorganisaties om een verbod op kermispony’s in Vlaanderen uit te 
vaardigen? 

b) Zo ja, welke gemeenten en welke dierenrechtenorganisaties zijn vragende partij 
voor een verbod?

c) In welke steden en gemeenten is het verbod vandaag al van kracht?

3. Overweegt de minister een verbod op kermispony’s voor heel Vlaanderen uit te 
vaardigen?



Zo ja, op welke feiten en wetenschappelijke studies zal de minister zich daarvoor 
baseren?

4. Zal de minister het koninklijk besluit van 1 maart 2013 betreffende het welzijn van 
paarden en pony’s op kermissen laten evalueren?

5. Werden de lokale besturen sinds 2015 nogmaals aangeschreven om hen te wijzen op 
de geldende regelgeving en hun rol in deze materie? 

Zo ja, op welke manier en wanneer werden de lokale besturen aangeschreven? 

Zo neen, plant de minister een nieuw initiatief?
6.

a) Wat is de stand van zaken met betrekking tot het aantal en soort controles voor 
2016?

b) Welke inbreuken werden vastgesteld en welke opvolging werd hieraan gegeven? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 163 van 25 oktober 2017
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1-4.Het aantal vragen of meldingen over het gebruik van pony’s op kermissen dat ik en 
de dienst Dierenwelzijn ontvangen, is heel beperkt. Bovendien werd de huidige 
regelgeving opgesteld op advies van de toenmalige federale Raad voor Dierenwelzijn. 
Dit advies was gebaseerd op een wetenschappelijke benadering van de problematiek 
en is tot stand gekomen in overleg met alle betrokken belangengroepen. Ik heb op 
dit moment dan ook niet de intentie om deze regelgeving te laten herbekijken, 
temeer daar er voldoende andere dierenwelzijnsdossiers zijn die mijn aandacht 
verdienen.
Ik beschik niet over gegevens over individuele gemeentelijke verboden op het 
gebruik van pony’s op kermissen.

5. In oktober 2015 werden de steden en gemeenten via de Nieuwsbrief van de VVSG 
nogmaals geïnformeerd om hen te herinneren aan de regelgeving en meer bepaald 
aan de nieuwe regel m.b.t. de diameter van de piste die inging op 1 januari 2016.

6. a) In 2016 ontving de Inspectiedienst Dierenwelzijn zes klachten. Alle klachten 
werden behandeld, hetzij door de politie, hetzij door de Inspectiedienst 
Dierenwelzijn.

b) Er werden 2 processen verbaal opgesteld. Ik verwijs verder naar mijn antwoord 
op schriftelijke vraag nr. 1783 van 11 september 2017.


